

习近平向罗马尼亚当选总统达恩致贺电

新华社北京5月23日电 2025年5月22日,国家主席习近平致电尼库绍尔·达恩,祝贺他当选罗马尼亚总统。

习近平总书记对精神文明建设工作重要指示引发我省干部群众强烈反响——

凝聚精神力量 奋进新的征程

这是一次文明的盛会,也是一次精神的洗礼。

5月23日,全国精神文明建设表彰大会在京召开。会上传达了习近平总书记重要指示。总书记强调,新时代新征程,精神文明建设要有新气象新作为。通过推动精神文明建设高质量发展,为强国建设、民族复兴提供强大精神力量。

大会会场,不时发出热烈的掌声。浙江共有8个文明城市、159个文明村镇、127个文明单位、27户文明家庭和26所文明校园,新入选全国最高荣誉的“文明榜单”。与此同时,我省潘明杰、王金法、何少华3人获评全国道德模范,另有6例7人获提名奖。习近平总书记的重要指示,让浙江干部群众深受鼓舞和激励。

“总书记的重要指示,为我们进一步做好精神文明建设工作提供了重要遵循。”捧起代表荣誉的奖牌,江山市委书记朱素芳激动不已。在浙江新晋全国文明城市名单中,

习近平指出,罗马尼亚是世界上第三个同新中国建交的国家。长期以来,中罗双方相互尊重、平等相待,两国互利合作持续推进,传统

友谊历久弥坚。当前,世界百年变局加速演进,中罗两国作为好朋友、好伙伴,要加强沟通、增进共识、深化合作,共同把握时代机遇,

携手应对风险挑战。我高度重视中罗关系发展,愿同达恩总统一道努力,谱写两国友好合作新篇章,更好造福两国人民。

浙江八地新晋全国文明城市 三人获评全国道德模范

本报杭州5月23日讯 (记者 王璐怡) 5月23日,全国精神文明建设表彰大会在北京召开。大会现场表彰并公布了第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位,第三届全国文明家庭、文明校园以及第九届全国道德模范及提名奖名单,浙江喜获丰收。

5月23日晚,“时代旋律·赤子之心——纪念施光南诞辰85周年专场音乐会”在浙江音乐学院举行。本场音乐会由浙江音乐学院200余名师生共同参演,以9曲匠心之作致敬这位“人民音乐家”。据悉,本场音乐会中《静夜思》等施光南先生的作品为首次公开亮相。 本报记者 徐文迪 通讯员 孟欣 摄

我省宁海县、桐乡市、东阳市、开化县、江山市、岱山县、嵊泗县、温岭市8个县(市)获评新一届全国文明城市,11个设区市和16个县(市)全部通过复评。本届开化县、江山市、岱山县、嵊泗县获评,实现了我省山区海岛县零的突破。与此同时,嘉

兴市、舟山市也成为继湖州市后,实现市、县两级全国文明城市“满堂红”的设区市。至此,浙江获评的全国文明城市县级总数、创成率位居全国前列。

我省杭州市余杭区鸬鸟镇等159个乡镇、国家税务总局建德市税务局等127个单

位、夏卫民家庭等27户家庭以及湖州师范学院等26所学校分别获评全国文明村镇、全国文明单位、全国文明家庭、全国文明校园。

在这次表彰大会上,我省潘明杰、王金法、何少华3人获评全国道德模范,数量并列全国第一,另有6例7人获提名奖。



三门县农业农村局水产技术推广站站长陈丽芝亮相国新办记者见面会——

我的考场在塘头

本报讯 (记者 李连晨 共享联盟·三门李佳宁) “塘有限,值无限。”5月23日下午,三门县农业农村局水产技术推广站站长陈丽芝亮相国新办“新征程上的奋斗者”中外记者见面会,现场分享了她20年来扎根海塘的“六字工作信条”。

陈丽芝说,养殖塘的面积是有限的,但通过科技力量提高效益的空间是无限的。现场,当有记者问道:如何发挥自身优势,带动农民持续增收?陈丽芝坦言,要做好三件事——带好科技推广队伍,培育好创新主体,发挥多元农技推广力量。

台州三门,是“中国小海鲜之乡”、浙江海水养殖第一大县,也是陈丽芝的家乡。这里,20万亩海水养殖塘如蓝色棋盘铺展,让10余万名小海鲜产业从业人员捧上了“金

饭碗”。其中,青蟹养殖年产值超18亿元,全国百姓餐桌上每9只青蟹中,就有1只来自三门。

家中很多亲朋从事水产养殖,儿时陈丽芝便将父辈们“靠天吃饭”的艰辛看在眼里、记在心上。“一场病害就能让整塘青蟹无收,一年的辛苦全打水漂。”她说,正是这样的经历,让她下定决心:一定要让最新的渔业技术走进千塘万户。

第一步,从青蟹的口粮开始。“用传统冰鲜小杂鱼喂养容易引起病害,配合饲料配比更科学、营养更均衡。”10年来,陈丽芝带领团队在全县推进“饲料替代工程”,改变养殖户“以鱼养蟹”传统模式。

起初,对于陈丽芝推广的配合饲料,养殖户们直摇头,总说“祖祖辈辈都这么养,换

了饲料哪能有那韵味”。面对质疑,她没急着争辩,而是拉着养殖户在塘里开始试验——把吃饲料、吃杂鱼长成的青蟹从肉质到营养成分一项项摊开对比。事实证明,用饲料替代杂鱼,养成的青蟹不仅品质没差,光饲料成本就能省三成,因为品相更佳,投放到市场上后反而更抢手。如今,在她的不懈努力下,三门8.1万亩蟹塘全面“换粮”,减少小杂鱼投喂量2.26万吨,养殖综合效益显著提升。

最近,国家级水产种业阵型企业东航水产新上的一项“黑科技”——一套由陈丽芝参与指导的智慧养殖系统成了养殖户眼中的宝。在“一蟹一笼”工厂化养殖体系中,AI摄像头能精准识别青蟹的一举一动,物联网设备24小时盯着水质变化,蟹塘有了

颗“智慧大脑”,青蟹成活率翻了三四倍。

陈丽芝牵头起草了《三门青蟹养殖技术规范》等多项标准,带领团队发表了青蟹配合饲料、微生物制剂综合应用技术等论文多篇,为养殖生产提供技术指南……通过携手相关科研院校和当地的共富工坊、企业,陈丽芝将一项项新技术送到蟹农手中。同时,她带领团队开展形式多样的技能培训,培养出全国五一劳动奖章获得者、浙农英才、市技术能手、水产养殖专业“新农人”等产业发展人才。

“我们基层农技员的考场在塘头,成绩单在养殖户的收成里。”陈丽芝说。全过程工厂化养殖、苗种规模化繁育、智慧养殖系统推广……她掰着手指细数工作清单,“我们的脚步不能停,要让更多养殖户尝到科技兴渔的甜头。”

新华社北京5月23日电 国务院总理李强5月23日主持召开国务院常务会议,审议通过《制造业绿色低碳发展行动方案(2025—2027年)》,研究进一步健全横向生态保护补偿机制有关举措,讨论《中华人民共和国食品安全法(修正草案)》。

会议指出,推进制造业绿色低碳发展是大势所趋,要加快绿色科技创新和先进绿色技术推广应用,强化新型工业化绿色底色。要推进传统产业深度绿色转型,结合大规模设备更新等政策实施,积极应用先进装备和工艺,加快重点行业绿色改造升级。要引领新兴产业高起点绿色发展,加大清洁能源、绿色产品推广,提升资源循环利用水平。要加共性技术攻关,完善重点领域标准,优化相关政策,健全绿色制造和服务体系,更好支持和帮助企业转型升级。

会议指出,建立成本共担、效益共享、合作共治的横向生态保护补偿机制,对于加强生态环境保护、促进区域间协同发展具有重要意义。要推动建立覆盖更加全面、权责更加清晰、方式更加多元、治理更加高效的横向生态保护补偿机制,进一步细化重点任务和落实举措,实现生态产品供给地与受益地良性互动。要深入推进大江大河干流横向生态保护补偿机制建设,稳步拓展补偿领域,积极探索森林、草原、大气等其他生态环境要素补偿方式。要健全奖罚分明的制度机制,坚持“谁污染、谁治理,谁保护、谁受益”,研究完善激励约束政策,吸引更多社会资本参与生态文明建设。

会议决定将《中华人民共和国食品安全法(修正草案)》提请全国人大常委会审议。会议指出,食品安全关系生命健康,要按照急用先行的原则完善有关法律规定,构建更加科学严谨的食品安全标准特别是强制性标准体系。要进一步推动食品安全治理模式向事前预防转变,强化全链条监管,推进监管重心下沉,严格日常监督检查。要突出重点领域开展专项治理,强化监督抽查结果处理,对发现的问题依法严惩、绝不姑息,持续完善食品安全体系。

会议还研究了其他事项。

美妆用具女王的“两把刷子”

(上接第一版)

在义乌即将试营业的第六代市场,雷厉风行的她已经买下了写字楼;新的研发和设计团队已经到位,正在设计开发新产品;原材料的供应商也在精心挑选,优中选优;全新的生产线预计将在今年下半年正式投产……

“新品牌的名字想好了吗?”记者问。

“已经有了,但暂时保密。”她神秘一笑。

和很多义乌商户一样,孙敏原本计划今年大展宏图,但美国发动关税战让她起初确实有点慌张。等冷静下来后,她和团队一起分析和研判,决定还是按照原计划进行。“我们作为小商户,只能做好自己的事情。”她说,利用好手中的“两把刷子”打有准备的仗,总比被动等待更让人感到踏实。

采访时,孙敏起身走向一位外国客商,两人像朋友一样亲切地交谈。从他们的对话中,记者得知,这名来自伊拉克的客商名叫Baker,子承父业。“从我父亲那一代起,我们就与她合作了,已经十多年了,从合作伙伴变成了朋友。”热情的Baker笑着竖起大拇指。

“关税战之后,中东和南美的客户又增加了很多,现在店里根本忙不过来,我们也要继续延续之前的战略,做好产品,拓展市场,应对未来的不确定性。”临下班前,孙敏的店铺里还有三拨中东客商在洽谈。

通过供应能力和品牌价值获得全球客户的认可,正是孙敏不惧风浪的最大底气。

两棵树撬动万亩绿

(紧接第一版)村民袁其忠抓住机遇创办农家乐,取名“画春园”,开业第一年,收入近20万元。

发展的逻辑理顺了,干部被赋予新的使命。“绿水青山就是金山银山理念内涵不断迭代,村干部得与时俱进,主动作为。”余金红说起另一棵树的故事。老陈的树长在农田,树形浑圆,自成一景,打卡者众,可他却计划砍树来烧火。村干部坐不住了,忙支招:不如树下种瓜果,卖给看花客。不出所料,更多游客纷至沓来。

这是一个缩影。绿水青山引客来,生态旅游乘风起。建艺术写生基地,统一整修闲置农房,打造国家4A级旅游景区“南洞艺谷”……在这片聚宝盆,40余家农家乐、70余套民宿错位发展,直接带动村民就业超200人,在外打拼的年轻人纷纷返乡创业。

驱动乡村旅游迭代升级,新建村的目光从“流量导入”转向“价值转化”。近年来,书店、美术馆、“净零碳”展厅、射箭馆等业态串点成线,趣味研学、油菜花节、音乐节等乡村消费新场景频现田野。

钱袋子鼓了,村民陈苏琴把好日子画进了渔民画。“一周起码跑三四趟美术馆,作品还能卖钱,有邻居卖出过单幅3000元的价格。”她算了一笔账,如今,每4个村民就有1个是“画家”,大家的作品还能变成装饰品,T恤等文创产品,一年下来,人均增收约1.5万元。

始于颜值,终于“共富”。2024年,新建村累计接待游客逾70万人次,旅游总收入超5000万元,村民人均收入5.3万元。

尝试探索山海共富新路径,定海区干览镇正以新建村联动龙门村、青龙村等周边5个村抱团发展,预计到2027年底,6个村庄均集体经济经营性收入增长20%。

(上接第一版)

默茨表示,中国是世界上最重要的国家之一。德中关系发展良好,合作深入,成果丰硕。当前国际形势下,作为世界两大主要经济体,德中合作尤其具有重要意义。德国新政府坚持一个中国政策,愿本着建设性和务实精神推动两国战略伙伴关系取得更大发展。德方期待同中方密切各领域交流合作,坚持开放互利,促进公平贸易,维护世界和平,共同应对气候变化等全球性挑战。欧中关系健康稳定发展符合双方利益,德方愿为此发挥积极作用。

双方还就乌克兰危机交换了意见。